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Проблема  боротьби із захворюванням на туберкульоз завжди була і залишається актуальною, це пов’язано із щорічним підвищенням рівня захворюваності на туберкульоз в нашій країні .
Боротьба із підвищенням захворюваності на туберкульоз є складовою державної політики, що забезпечується реалізацією державних цільових програм лікування небезпечних для життя і здоров’я захворювань, та проведення профілактичних медичних оглядів для ранньої діагностики захворювань.
У нашій державі це питання регулюється: Цивільним процесуальним кодексом України; Законом України  «Про боротьбу із захворюванням  на туберкульоз» від 05.07.2001 p.; Законом України  "Про протидію захворюванню на туберкульоз" від 5 липня 2001 р., тощо.
В Законі України  «Про боротьбу із захворюванням на туберкульоз» вказано,що туберкульозом є це інфекційна хвороба, що викликається мікобактеріями туберкульозу, протікає з періодичними загостреннями, спричиняє високу тимчасову та стійку втрату, і вимагає тривалого комплексного лікування та реабілітації хворих. 
В Законі України  "Про протидію захворюванню на туберкульоз" вказано, що особам, які хворі на заразні форми туберкульозу, забезпечується госпіталізація до протитуберкульозних закладів. У разі їх відмови від лікування, може бути проведене амбулаторно, якщо є можливість ізоляції  таких осіб в домашніх умовах. 
У разі, якщо  буде встановлено, що під час амбулаторного чи стаціонарного лікування, хворі на заразні форми туберкульозу порушують протиепідемічний режим, з метою запобігання туберкульозу за, рішенням суду вони можуть бути примусово госпіталізовані до протитуберкульозних закладів, які мають умови для розміщення таких хворих.
Відповідно до цивільного процесуального кодексу України, дана заява, про примусову госпіталізацію особи до протитуберкульозного закладу, може подаватися або за місцезнаходженням закладу, або ж за місцем виявлення такого хворого.
У заяві, про розгляд судом справ про примусову госпіталізацію до протитуберкульозного закладу, обов’язково  мають бути зазначені підстави для госпіталізації, та висновок лікаря, який здійснює, або має здійснювати лікування, про необхідність примусової госпіталізації, чи продовження її строку. 
Справи про примусову госпіталізацію до протитуберкульозного закладу, або про продовження строку госпіталізації, суд розглядає не пізніше 24 годин після відкриття провадження, з правом особи приймати особисту участь у  судовому засіданні, окрім випадків, коли така особа становить загрозу розповсюдження хвороби.
В даній категорії справ, обов’язковою є участь у справі представника особи,стосовно якої вирішується питання, а також представника протитуберкульозного закладу, за заявою якого відкрито провадження у справі. 
Цивільний процесуальний кодекс України пояснює нам процедуру розгляду судом справ про примусову госпіталізацію до протитуберкульозного закладу, проте не вказано хто саме може бути представником хворого. 
Отже, можна сказати, що доцільним було б задля детальнішого правового регулювання,  доповнити кодекс відповідною нормою, за якою представником хворого можуть бути його близькі родичі, або інші дієздатні особи за його дорученням. 
Література:
1. Цивільний процесуальний кодекс України: чинне законодавство зі змінами та доповненнями станом на 1 вересня 2013 року.: (ОФІЦ. ТЕКСТ) – Київ.: Паливода А.В., 2013. – 204 с.
2. Закон України «Про боротьбу із захворюванням на туберкульоз» від 05.07.2001 p . № 2586-III // Верховна Рада України : http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2586-14/ed20060315  .
3. Закон України «Про протидію захворюванню на туберкульоз » від 05.07.2001 р . № 2586-III // Верховна Рада України : http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2586-14.

[bookmark: _GoBack]
