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Головним інститутом трудового права є трудовий договір. Трудовий договір слід розглядати у трьох аспектах:
· як угоду про працю, яка укладається між працівником і роботодавцем;
· інститут трудового права, норми якого регулюють порядок прийому на роботу (укладення трудового договору), переведення на іншу роботу і звільнення (зміна та припинення трудового договору);
· юридичний факт виникнення трудових правовідносин, а також виникнення, зміни та припинення тісно пов'язаних з трудовими (похідних) правовідносин.
Слід відрізняти трудовий договір від суміжних договорів цивільно-правового характеру, пов'язаних з працею (договорів підряду, доручення, авторського договору, договорів на виконання науково-дослідних і дослідно-конструкторських робіт і т. д.). 
Незважаючи на зовнішню схожість, вони розрізняються за такими ознаками: предметом трудового договору є сама праця працівника, тобто повсякденна трудова діяльність за певною трудовою функцією. Предметом же цивільно-правових договорів виступає вже матеріалізований кінцевий результат праці (винахід, картина і т. д.), а праця в них лише спосіб досягнення цього результату, виконання взятих зобов'язань; як правило, трудовий договір передбачає особисте виконання роботи, забороняється заміна працівника іншою особою. У цивільно-правових договорах такий обов'язок виникає лише в силу спеціального закріплення цієї умови в самому договорі або у визначених законодавством випадках для окремих видів цивільно-правових договорів; але трудовим договором працівник зобов'язаний підкорятися в процесі виконання своєї трудової функції правилам внутрішнього трудового розпорядку. За порушення цього обов'язку працівник може залучатися до дисциплінарної відповідальності. У цивільно-правових договорах такої умови немає; за трудовим договором роботодавець зобов'язаний організувати працю працівника, створити йому нормальні та безпечні умови праці. За цивільно-правовими договорами працівник сам організовує роботу, виконує її на свій ризик.
Держава сприяє стійкості трудових договорів, законодавчо закріплюючи принципи свободи і добровільності волевиявлень при укладенні трудового договору та різні юридичні гарантії при прийомі, переведенні і звільненні, а також забороняючи включати в трудовий договір умови, що погіршують становище працівників порівняно з чинним законодавством.
 «Трудовий договір » - одна з ключових категорій трудового права, до якої протягом багатьох десятиліть прикута увага фахівців. При цьому необхідно мати на увазі, що в теорії трудового права трудовий договір у руслі цивілістичної традиції розглядається в декількох значеннях і являє собою досить ємне за змістом явище. По-перше, в об'єктивному сенсі таким терміном нерідко позначають комплекс норм трудового права, правовий інститут, який спрямований на регулювання суспільних відносин в частині укладення, зміни або припинення трудового договору. По-друге, трудовий договір є юридичним фактом - угодою, а в деяких випадках елементом у фактичному складі, на підставі якого виникають взаємні права та обов'язки суб'єктів. По-третє , це явище відображає зобов'язання, що виникає з юридичного факту (фактичного складу), як одну з правових форм залучення до праці. Нарешті, по-четверте, трудовий договір іноді розглядається як юридичний документ, форма об'єктивації обумовлених сторонами умов.
Трудовий договір як інституту трудового права в теорії звичайно розглядається як сукупність правових норм процедурного і матеріального характеру, які в силу єдності предметних і функціональних властивостей утворюють відносно самостійний і досить великий елемент в структурі особливої частини галузі. Цей нормативний масив має складну будову і являє собою внутрісистемне галузеве інституційне утворення, яке з повною підставою слід називати генеральним інститутом особливої частини.
Розгляд трудового договору як правовідношення, як правило, пов'язано з необхідністю розмежування трудового і суміжних цивільно-правових зобов'язань про оплатне надання послуг, підряду, літературного замовлення, доручення та деяких інших. Відмінності в механізмі правового регулювання, на перший погляд, не настільки істотні і помітні, нерідко використовуються недобросовісними роботодавцями, які «під прикриттям» цивільно-правових договорів ухиляються від виконання трудового законодавства, знижуючи таким чином свої виробничі та організаційні витрати. Це призводить до несподіваних і невигідним правовими наслідками для особи, що реалізує свою здатність до праці. Укладаючи, наприклад, договір надання послуг, громадянин не має права вимагати від роботодавця надання відпустки та її оплати, забезпечення безпечних, відповідних державним вимогам умов праці, дотримання норм про тривалість робочого часу і реалізації інших численних гарантій , встановлених трудовим законодавством.
Дана проблема має давню історію і збігом часу знайшла своє рішення в теорії трудового права і правозастосовчій практиці у вигляді системи ознак, за якими прийнято розрізняти трудове і цивільно-правове зобов'язання: особистісного, предметного, організаційного і майнового характеру.
Спеціальної уваги заслуговує розгляд трудового договору як юридичного факту (елемента фактичного складу) - угоди суб'єктів, спрямованої на виникнення трудового правовідношення.
Трудова угода - це вольові дії фізичних чи юридичних осіб (суб'єктів трудового права), спрямовані на встановлення, зміну або припинення трудових прав і обов'язків у сфері найманої, договірної праці. Вона виконує роль юридичного факту, з яким норми трудового права пов'язують виникнення, зміну або припинення соціально-трудових відносин. Для трудової угоди характерно рівність її суб'єктів, які в ситуації конкретної трудо-правової ситуації мають відносно рівними можливостями щодо вибору майбутнього варіанту трудо-правової поведінки: укласти або відмовитися від укладення трудового договору, переведення на іншу роботу і т. п.
Трудовий договір як будь-яка угода має власну структуру, яка проявляється в єдності її елементів: суб'єктів, волі , змісту і форми. Тільки їх поєднання вказує на те, що угода може вважатися укладеною, а дане явище в принципі має властивість юридичного факту.
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